

# ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ

---

## ПРОТОКОЛ

№ 418

На 27 септември 2023 г. се проведе заседание на Централната изборителна комисия при следния

### ДНЕВЕН РЕД:

1. Проект на решение относно определяне на поредните номера в бюлетината на партиите и коалициите, регистрирани в Централната изборителна комисия в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

*Докладва: Камелия Нейкова*

2. Проект на решение относно определяне на реда за представяне на кандидатите, регистрирани от парти и коалиции, в различните форми на предизборна кампания, по БНТ и БНР в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

*Докладва: Камелия Нейкова*

3. Проект на решение относно гласуване на избиратели с увредено зрение или със затруднения в придвижването в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

*Докладва: Росица Матева*

4. Проект на решение относно регистрация на наблюдатели в изборите на 29 октомври 2023 г.

*Докладва: Цветозар Томов*

5. Проекти на решения относно промени в състави на ОИК.

*Докладват: Димитър Димитров, Йорданка*

*Ганчева, Цветанка Георгиева, Любомир Георгиев*

6. Доклади по дела, жалби и сигнали.

*Докладват: Росица Матева, Елка Стоянова,  
Георги Баханов, Гергана Стоянова*

7. Доклади по административни преписки.

*Докладват: Росица Матева, Йорданка Ганчева,  
Георги Баханов, Цветанка Георгиева, Силвия  
Стойчева, Севинч Солакова, Димитър Димитров,  
Любомир Георгиев, Гергана Стоянова*

8. Разяснителна кампания.

*Цветозар Томов*

9. Доклад относно искане за изплащане на възнаграждения на ОИК.

*Докладва: Цветозар Томов*

ПРИСЪСТВАХА: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, Цветозар Томов, Емил Войнов, Росица Матева, Севинч Солакова, Георги Баханов, Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева.

ОТСЪСТВА: Красимир Ципов.

Заседанието бе открито в 14,30 ч. и ръководено от госпожа Камелия Нейкова – председател на Централната изборителна комисия, и госпожа Росица Матева – зам.-председател на Централната изборителна комисия.

\* \* \*

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги!

Дванадесет членове сме в залата – имаме кворум.

Поради отпуск отсъства колегата Ципов.

Предлагам ви следния проект на дневен ред:

1. Проект на решение относно определяне на поредните номера в бюлетината на партиите и коалициите, регистрирани в

Централната изборителна комисия, в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г. – докладчик съм аз.

2. Проект на решение относно определяне на реда за представяне на кандидатите, регистрирани от партии и коалиции, в различните форми на предизборна кампания, по БНТ – докладвам отново аз.

3. Проект на решение относно гласуване на избиратели с увредено зрение или със затруднения в придвижването в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г. с докладчик госпожа Матева.

4. Проект на решение относно регистрация на наблюдатели с докладчик господин Томов.

5. Проекти на решения, свързани със състави на ОИК с докладчици господин Димитров, госпожа Ганчева, госпожа Георгиева и господин Георгиев.

6. Доклади по дела, жалби и сигнали с докладчици госпожа Матева, госпожа Елка Стоянова, господин Баханов и госпожа Гергана Стоянова.

7. Доклади по административни преписки с докладчици госпожа Матева, Ганчева, господин Баханов, госпожа Георгиева, Стойчева и госпожа Солакова.

8. Разяснителна кампания с докладчик господин Томов.

9. Доклад относно искане за изплащане на възнаграждения на ОИК с докладчик господин Томов.

Моля за вашите предложения по дневния ред, като, разбира се, може и да има разместване в зависимост от спешността на съответния доклад.

Господин Димитров в коя точка искате да ви отбележа – в точка седем.

Господин Георгиев и Вие в точка седем.

Госпожа Стоянова също в точка седем.

Колеги, моля, режим на гласуване на дневния ред.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Започваме с **първа точка** от дневния ред:

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ОПРЕДЕЛЯНЕ НА ПОРЕДНИТЕ НОМЕРА В БЮЛЕТИНАТА НА ПАРТИИТЕ И КОАЛИЦИИТЕ, РЕГИСТРИРАНИ В ЦЕНТРАЛНАТА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ В ИЗБОРИТЕ ЗА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ И ЗА КМЕТОВЕ НА 29 ОКТОМВРИ 2023 Г.

Докладвам ви – с вх. № МИ-00-55/27.09.2023 г., сме получили писмо от „Информационно обслужване“ АД относно резултатите от проведения жребий за номерата в бюлетините, както го проведохме днес от 10,30 ч.

Предлагам ви проект на решение с проектен номер 2725 относно определяне на поредните номера в бюлетината на партиите и коалициите, регистрирани в ЦИК, за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

Колеги, на основание чл. 57, ал. 1, т. 21 и чл. 423, ал. 1 от Изборния кодекс във връзка с Решение № 2496/25.09.2023 г. в резултат на проведения на 27 септември 2023 г. в 10,30 ч. жребий за определяне на поредните номера в бюлетината на партиите и коалициите, регистрирани в ЦИК, в изборите за общински съветници и за кметове.

След проведения жребий ви предлагам Централната избирателна комисия да вземе решение, с което да обяви поредността на номерата на партиите и коалициите в бюлетината, както е посочено в проекта на решение, като наименованията на партиите са изписани съгласно заявеното от тях в заявлението за регистрация за изписване в бюлетината за гласуване.

Определеният пореден номер е еднакъв за цялата страна и се отпечатва върху бюлетините и протоколите на СИК и ОИК в

изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври. В бюлетините и в протоколите на секционните и общинските избирателни комисии наименованията на партиите и коалициите се изписват без кавички. Когато партия или коалиция не е регистрирала кандидатска листа в съответния изборен район, в бюлетината не се изписва нейният номер и за нея не се оставя празен ред.

Номерата на местните коалиции и на независимите кандидати следват номерата в бюлетината на партиите и коалициите, като, първо, се подреждат номерата на местните коалиции според входящия регистър на съответната ОИК за регистриране на заявленията на местните коалиции за участие в изборите и след това са номерата на инициативните комитети по входящия регистър на заявленията на инициативните комитети, които ще издигат независими кандидати в съответния вид избор в съответния изборен район.

Решението подлежи на обжалване пред Върховния административен съд. В този смисъл ви предлагам да вземем решение.

Моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е **№ 2519-МИ/28.09.2023** г.

Преминаваме към **втора точка** от дневния ред:

**ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ОПРЕДЕЛЯНЕ НА РЕДА ЗА ПРЕДСТАВЯНЕ НА КАНДИДАТИТЕ, РЕГИСТРИРАНИ ОТ ПАРТИ И КОАЛИЦИИ, В РАЗЛИЧНИТЕ ФОРМИ НА ПРЕДИЗБОРНА КАМПАНИЯ, ПО БНТ.**

Следващият проект на решение е с проектен номер 2726 относно определяне на реда за представяне на кандидатите, регистрирани от партии и коалиции в различните форми на предизборна кампания по БНТ и БНР в изборите за общински съветници и за кметове.

На съответното правно основание и във връзка с Решение № 2497-МИ/25.09.2023 г. днес Централната изборителна комисия проведе жребий за определяне на реда за представяне на кандидатите, регистрирани от партии и коалиции, за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври в различните форми на предизборната кампания по БНТ и БНР.

В резултат на проведения жребий ви предлагам да вземем решение, с което да обявим следната поредност за представяне на кандидатите, регистрирани от партиите и коалициите, в клипове и други форми на предизборна кампания по БНТ и БНР съгласно поредността, както е изписана в проекта на решение, като и тук отново наименованията на партиите и коалициите са съобразно заявления от тях начин за изписване в бюлетините за гласуване.

Колеги, предлагам ви да приемем това решение.

Имате ли изказвания, предложения.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е **№ 2520-МИ/28.09.2023** г.

Давам думата на госпожа Солакова в **точка седем**:

**ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ.**

**СЕВИНЧ СОЛАКОВА:** Колеги, с докладна записка вх. № ЦИК-09-289/27.09.2023 г. са представени проектите на договори като основа за водене на преговорите по поканата, която изпратихме по Решение № 2494/25.09.2023 г. до Печатницата на БНБ, за

възлагане на обществена поръчка по две обособени позиции за изработка и доставка на хартиени бюлетини, както и изработка и доставка на ролки със специализирана хартия за машинно гласуване, както и проект на заповед за определяне на комисия, която да проведе преговорите с Печатницата на БНБ.

Предлагам да одобрим проектите на договори като основа за водене на преговорите с Печатницата на БНБ по двете обособени позиции със съответните договори, така и да се назначи комисия в състав господин Войнов – зам.-председател на ЦИК; госпожа Ганчева и госпожа Елка Стоянова – членове на ЦИК; господин Румен Цачев – ръководител звено „Правна дейност“ в Администрацията на ЦИК и аз, както и резервни членове – Силвия Стойчева, член на ЦИК и Милена Радославова – главен юрисконсулт в звено „Правна дейност“ при администрацията.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, има ли изказвания, предложения? От така направеното предложение за състав на комисията аз предлагам за председател госпожа Солакова.

Има ли други предложения? Не виждам.

Моля да одобрим така представения проект на заповед и състава на комисията.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Колеги, по проектите на договори имате ли предложения, за да послужат като основа за водене на преговори?

Моля да ги одобрим.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: С докладна записка с вх. № ЦИК-09-288/26.09.2023 г. е представена информация във връзка с Вътрешните правила на Централната изборителна комисия за остатък от планувани средства по бюджета на Централната изборителна комисия по § 01-00 „Персонал“ към 31 август тази година. С оглед периода, в който се намираме по организацията на произвеждането на изборите за общински съветници и за кметове и с оглед на обема работа, който се възлага и на администрацията по изпълнението на правомощията на Централната изборителна комисия, предлагам да се сформира работна група от състава на Централната изборителна комисия, за да прецени и да направи предложение съгласно Вътрешните правила на ЦИК по отношение на работни заплати.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения? Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

В тази точка заповядайте, госпожо Стоянова.

Определям госпожа Матева да води заседанието.

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, моля да гласуваме писмо до ОИК – Нова Загора, по имейл в спешен порядък да ни изпратят документи, които са постъпили при тях и са входирани при тях на вчерашна дата, във връзка с регистрация на кандидатска листа, като сме посочили кои от документите, които считам, че имат връзка към възложено на мой доклад жалба, която ви докладвах вчера за запознаване срещу тяхно решение.

В моята папка е проекта на писмо, моля да го гласуваме, за да го изпратим, и в рамките на деня да получим документите.



ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, моля за становище по доклада.

Ако няма предложения по проекта, моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – 1** (*Йорданка Ганчева*).

Преминаваме към **пета точка:**

**ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО ПРОМЕНИ В СЪСТАВИ НА ОИК.**

Заповядайте, колега Георгиев.

**ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ:** В папката с мои инициали е проектен номер 2730 относно промени в състава на ОИК – Видин, област Видин.

В Централната изборителна комисия е постъпило предложение с вх. № МИ-11-86/27.09.2023 г. от упълномощения представител на коалиция „Продължаваме промяната – Демократична България“, на мястото на освободената с решение на Централната изборителна комисия Ваня Иванова Василева, секретар на ОИК – Видин, да бъде назначен Антонио Яниславов Стоянов.

Към предложението са приложени съответната декларация от лицето и копие от дипломата за завършено висше образование, копи от пълномощно в полза на Лозина Николова.

Предвид изложеното и на съответните основания от Изборния кодекс предлагам Централната изборителна комисия да назначи за секретар на ОИК – Видин, област Видин Антония Яниславов Стоянов.

На назначения секретар да се издаде удостоверение.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Моля за становище по проекта. Не виждам.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Решението е **№ 2521-МИ/27.09.2023** г.

Следващ докладчик – колегата Ганчева.

**ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА:** Колеги, докладвам ви постъпило предложение в Централната избирателна комисия от упълномощен представител на ПП „Има Такъв Народ“, като молят зам.-председателя на ОИК – Димово, Елизабет Любомирова Маркова да бъде заменена с Нина Петкова Иванова, като са приложени необходимите документи за новия зам.-председател и има заявление от госпожа Маркова – сегашен заместник-председател, да бъде освободена от заеманата длъжност като зам.-председател на ОИК поради здравословни причини.

Предлагам ви проект на решение, с което да освободим като заместник-председател на ОИК – Димово, област Видин Елизабет Любомирова Маркова и да назначим за зам.-председател на ОИК – Димово, Нина Петкова Иванова със съответното ЕГН.

**ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА:** Колеги, становище по проекта? Не виждам.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Решението е **№ 2522-МИ/27.09.2023** г.

Заповядайте, колега Георгиева.

**ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА:** Колеги, докладвам ви проект на решение относно промени в състава на ОИК – Баните.

В Централната избирателна комисия е постъпило предложение с вх. № МИ-15-357/26.09.2023 г. от Биляна Кючукова,

упълномощен представител на коалиция ГЕРБ-СДС, като се предлага на мястото на Нешка Якимова Шехова член на Общинската изборителна комисия да бъде назначен Атанас Свиленов Пашов.

Постъпило е и заявление от Нешка Якимова Шехова за освобождаването ѝ като член на ОИК съгласно чл. 66, ал. 1, т. 1 от Изборния кодекс.

Към предложението са приложени декларация и копие от дипломата за завършено висше образование на Атанас Свиленов Пашов и пълномощно в полза на Биляна Кючукова.

Предвид изложеното и на база правните основания предлагам на Централната изборителна комисия да

„РЕШИ:

Освобождава като член на Общинска изборителна комисия – Баните, Нешка Якимова Шехова и анулира издаденото ѝ удостоверение.

Назначава за член на Общинска изборителна комисия – Баните, област Смолян Атанас Свиленов Пашов.

На назначения член да се издаде удостоверение.“

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становище по доклада? Не виждам.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Решението е **№ 2523-МИ/27.09.2023** г.

Заповядайте, колега Димитров.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря. Колеги, с вх. № МИ-10-127/26.09.2023 г. е постъпило предложение от Радослав Стойков, упълномощен представител на партия „Възраждане“ за промени в състава на ОИК – Хайредин.

Предлага се на мястото на Вергиния Стефанова Радъовска – член на ОИК, да бъде назначена Маргарита Атанасова Стоянова.

Приложени са декларация по чл. 75, копие от дипломата за завършено висше образование и пълномощно в полза на Радослав Тодоров Стойков.

На основание чл. 57, ал. 1, т. 5 и 6 във връзка с чл. 51, ал. 2, т. 1 от Изборния кодекс предлагам Централната изборителна комисия да вземе решение, с което да освободи като член на ОИК – Хайредин, област Враца, Вергиния Стефанова Радъовска със съответното ЕГН и да анулира издаденото ѝ удостоверение.

Назначава за член на ОИК – Хайредин, област Враца Маргарита Атанасова Стоянова със съответното ЕГН.

На назначение член на ОИК да бъде издадено удостоверение.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становище по доклада? Не виждам.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е **№ 2524-МИ/27.09.2023** г.

Колеги, прекъсвам заседанието, тъй като следва да работи комисията, назначена преди малко, за един час, като заседанието ще продължи след приключване на работата на комисията.

*(След прекъсването.)*

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава заседанието на Централната изборителна комисия.

Госпожо Матева, заповядайте в Административни преписки.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви приемо-предавателен протокол от днешна дата с вх. № МИ-00-56 за

сведение и въз основа на предоставената ни информация докладвам, че е предадена на Главна дирекция ГРАО за проверка. Кандидатите, които са регистрирани за общински съветници и са граждани на друга държава – членка на Европейския съюз, са публикувани във вътрешната мрежа в папката с мои инициали, пише „Регистър чужди граждани“. Те са десет наброй, всички са с посочен личен номер, име, презиме и фамилия, когато има презиме, и държавата, на която са граждани, от кого са издигнати и къде.

Предлагам ви тази справка за кандидатите да бъде изпратена с писмо с проектен номер 7652 на министъра на правосъдието и на министъра на вътрешните работи за извършване на проверка на обстоятелствата, посочени в чл. 397, ал. 2 от Изборния кодекс. В случая съм предложила да ни отговорят във възможно най-кратък срок, но бих предложила, ако сте съгласни, да ги помолим за отговор до 29 септември.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, в моята папка виждате и писма, вх. № МИ-15-334/3, вх. № МИ-15-224/7, вх. № МИ-15-334/8, вх. № МИ-15-334/5, вх. № МИ-15-224/4, вх. № МИ-15-334/3, би трябвало да има и вх. № МИ-15-334/2 и вх. № МИ-15-334/1, с които ни е изпратена информация от общинските избирателни комисии, свързана с индивидуализацията на чуждите граждани, за които току-що взехме решение да бъдат изпратени за проверка. Докладвам всички за сведение.

Докладвам ви писмо от ОИК – Търговище, вх. № МИ-15-369 от 27 септември 2023 г., с което ни уведомяват, че липсва

регистриран кандидат за кмет на кметство Ралица, община Търговище. За момента го докладвам за сведение.

Докладвам ви писмо с вх. № МИ-00-53 от 27 септември 2023 г. от „Информационно обслужване“ АД, което е в отговор на наше писмо № МИ-00-51 от 26 септември. Моля ви да се запознаете с него и ще бъде предадено на колегата Солакова, тъй като по неин доклад е върнат този отговор. Докладвам го за сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик – госпожа Солакова. Заповядайте.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Уважаеми колеги, като допълнение към предходно наше писмо от 22 септември 2023 г. до Комисията по досиетата. Информирахме ги тогава, че ЦИК има готовност да изпрати информация за всички кандидати, заедно с извлечената такава за предоставяне за извършване на проверка на ГД ГРАО и на „Информационно обслужване“. Подготвени са два броя дискове с данните на кандидатите за общински съветници и за кметове. Предлагам да ги изпратим. Проектът на писмо е във вътрешната мрежа.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания по проекта на писмо?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против – няма**.

Колеги, има ли проекти на решения за промени в състав на ОИК?

Заповядайте, господин Томов, в пета точка, след което ще прекъснем заседанието.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, решението е качено във вътрешната мрежа от днешна дата в папка с моите инициали с проектен номер 2734.

Постъпило е предложение с вх. № МИ-10-136 от днешна дата от Георги Чолаков – упълномощен представител на партия „Възраждане“ в Царево, за промени в ОИК – Царево. В предложението се предлага на мястото на Николета Атанасова Миделиева – член на ОИК, да бъде назначена Ивелина Панайотова Иванова. Приложени са необходимите документи, поради което предлагам да вземем решение, с което да освободим като член на ОИК – Царево, Николета Атанасова Миделиева със съответното ЕГН и да анулираме издаденото удостоверение, и да назначим за член на ОИК – Царево, Ивелина Панайотова Иванова, също със съответното ЕГН, и да се издаде удостоверение. Това е проектът, който предлагам.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, изказвания по проекта на решение?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Решението е **№ 2525-МИ/27.09.2023** г.

Прекъсвам заседанието за 30 минути.

*(След прекъсването.)*

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава заседанието на ЦИК. Тринадесет членове сме в залата – имаме кворум.

Продължаваме с Доклади по дела, жалби и сигнали.

Госпожо Стоянова, заповядайте.

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, в моята папка има жалба с вх. № МИ-10-133 от днешна дата. Това е жалба от Корнелия Нинова – председател на Политическа партия БСП и представляваща

коалиция „БСП за България“, с която Централната изборителна комисия и Общинската изборителна комисия в община Сливен са уведоменн, че във връзка с местните изборн обжалват според тях неправомернн, нелегнтнмнн и незаконосъобразнн действнн на едно лнце, което е представено като кандидат на БСП – Сливен, без това да отговаря на действнтелната воля на партията, ннто пък на коалиция „БСП за България“. В този смнсьл, тъй като не е изднгат, не е регнстрнран и няма да е сред полнтческнт субектн на кандидатнт на коалиция „БСП за България“ и на Полнтческн партя БСП, искат да се вземат меркн, като твърдят, че е налице незаконна агнтация.

Тъй като материалнт, за конт се говори в жалбата, се намират на тернторнтята на Изборителен район Сливен, предлагам тази жалба да бѓде препратена към Общнтнска изборителна комисия – Сливен, която да извършн проверка и да прецени налице лн са нлн не основаннн за взнмане на отношение по същество по жалбата, тъй като тернторнталната компетентност е на Общнтнската изборителна комисия.

В този смнсьл моля за протоколно решенне да бѓде препратен сигналът на ОИК – Сливен, вх. № МИ-10-133.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има лн нзказваннн?

Моля, режим на гласуване.

Гласувалн **14** членове на ЦИК: **за** – **14** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Днмнтър Днмнтров, Елка Стоянова, Емл Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелнн Нейкова, Краснмнр Цнпов, Любомир Георгиев, Роснца Матева, Севннч Солакова, Снлвнн Стойчева, Цветанка Георгнева и Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

ЕЛКА СТОЯНОВА: Сега ще вн докладвам още еднн входящ номер – вх. № МИ-22-208. Моля да погледнете в моя папка. Наименуван е жалба, но аз вн го докладвам само за сведенне. Ако комиснтята прецени, че трябва да вземем друго становище, ще се



съглася с мнозинството, но според мен е крайно време да преразгледаме отношението си към подобен тип документи, които се изпращат през служебната поща на Централната изборителна комисия.

Изпратено е от имейл, който аз не мога да идентифицирам, от лице, което няма как да бъде идентифицирано. Вътре във въпросното писмо, наименувано жалба, се съдържат твърдения за това, че решения с номера 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64 и 65 на ОИК – Разлог, били в нарушение на материалния закон, защото според лицето, което, както казвам – не мога да идентифицирам, няма никакви индивидуализиращи данни, се твърди, че местна коалиция, регистрирана в ОИК – Разлог, била ползвала печат, който бил различен от официалния печат на една от участващите партии. На всичкото отгоре те нямали участие в Общинския съвет към настоящия момент. Поставя въпроса, защото така е формулирано, доколко би било легитимно подпечатването с печат, който не бил същински на партията.

Като цяло, първо, обръщам внимание на подателя на сигнала, който и да е той, че навсякъде Централната изборителна комисия конкретно в тази връзка има публикувани и съобщения към участниците в изборния процес във всичките им качества по отношение на това как се подават предложенията за регистрация за участие в местните избори на 29 октомври.

И второ, ако ще се разглеждат подобен тип имейли, то най-малкото би следвало да има индивидуализация на подателя, тъй като в противен случай има формата на сигнал без подател и няма как да се вземе отношение. Да не говорим, че не можем да преценим дали е налице правен интерес на въпросното лице да подава подобна жалба, слагам я в кавички, дали има правен интерес. Все пак се касае за решения, които имат положителен диспозитив за регистрация на партии и коалиции. Както знаете, освен всичко друго, по Изборния кодекс на обжалване подлежат отхвърлителните решения на общинските изборителни комисии.

Извинявайте за дългото изложение, но тъй като напоследък зачестиха подобен тип писма с неидентифицирани податели, мисля, че е нещо, което подлежи да бъде обсъдено от Централната избирателна комисия.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Друг доклад нямате в тази точка.

Гергана Стоянова, заповядайте в Жалби и сигнали.

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, връщам на доклад жалба от коалиция „БСП за България“, която вчера ви докладвах за запознаване. Изчакваше се окомплектоване на преписката, която вече е в цялост, намира се в моя папка. Жалбата е с вх. № МИ-11-84 от 26 септември 2023 г. от Корнелия Нинова – представляваща коалиция „БСП за България“, срещу Решение № 57-МИ от 25 септември 2023 г. на ОИК – Нова Загора. Административната преписка е окомплектована с всички документи, относими към оспорваното решение, изискана и представена от ОИК – Нова Загора.

С оспорваното Решение № 57-МИ от 25 септември 2023 г. ОИК – Нова Загора, е регистрирала и обявила кандидатска листа за общински съветници в община Нова Загора въз основа на постъпило пред комисията предложение от Р. Х. Х., упълномощен представител на коалиция „БСП за България“ в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г. В подадената до Централната избирателна комисия жалба от коалицията чрез представляващия коалицията Корнелия Нинова, се иска отмяна на Решение № 57-МИ, като се заявява, че пълномощията на Р. Х. са оттеглени, а кандидатската листа за общински съветници в община Нова Загора, подадена с предложение за регистрация, Приложение № 51-МИ от изборните книжа, с вх. № 4 от 25 септември във входящия регистър на кандидатите за общински съветници в община Нова Загора не отговаря на приетата с Решение на Националния съвет на БСП и на Коалиционния съвет на коалиция „БСП за България“.

Жалбата е допустима, като подадена в срок, пред надлежен орган, от лице с представителна власт и при наличие на правен интерес.

Считам, че разгледана по същество същата е основателна. В представената от Общинска изборителна комисия – Нова Загора, в цялост преписка по Решение № 57-МИ, както други документи относими към разглежданата преписка – предложение за регистрация с вх. № 11 от 26 септември 2023 г., подадено в 16,35 ч. във входящия регистър на кандидатите за общински съветници в община Нова Загора от коалиция „БСП за България“ чрез упълномощения представител А. З. З., пълномощно в полза на А. З., копие от входящия регистър на кандидатите за общински съветници в община Нова Загора, считам, че е налице следната фактическа обстановка: съгласно Решение 2122-МИ на Централната изборителна комисия, както и съгласно чл. 144 от Изборния кодекс, се уреждат условията и реда за регистрация на кандидатите в изборите за общински съветници и кметове, предложението за регистрация на кандидат за кмет/общински съветници се подписва от лицата, представляващи партията или коалицията, или от изрично упълномощени от тях лица. Императивното изискване за изрично упълномощаване допълва общия принцип в българското законодателство на представляване по пълномощие, че пълномощникът изразява волята на упълномощителя. В този смисъл всяко действие на пълномощника извън волята на упълномощителя се явява действие без представителна власт.

В конкретния случай, от текста на депозираната пред Централната изборителна комисия жалба, както и от съдържанието на второто поред представено предложение с вх. № 11 от 26 септември, което е подадено преди изтичане на крайния срок за подаване на предложения за регистрации на кандидатски листи, във входящия регистър в ОИК – Нова Загора от коалиция „БСП за България“ чрез упълномощения представител А. З. е

видно, че регистрираната с оспорваното решение кандидатска листа за общински съветници в община Нова Загора не съответства на волята на коалиция „БСП за България“ за приемане на предложение за регистрация на кандидатска листа за общински съветници в тази община. Фактът на това несъответствие между представената с първото предложение, вх. № 4 от 25 септември, и действителната воля на упълномощителя коалиция „БСП за България“, определя действията на упълномощения представител Р. Х. като действия извън представителната му власт.

Предвид всичко гореизложено и на посочените правни основания предлагам да вземем решение, с което да отменим Решение № 57-МИ от 25 септември 2023 г. на ОИК – Нова Загора, с което е регистрирала и обявила кандидатска листа за общински съветници в община Нова Загора, въз основа на постъпилото пред комисията предложение, вх. № 4 от Р. Х. И да укажем на ОИК – Нова Загора, да регистрира кандидатска листа за общински съветници в община Нова Загора, въз основа на представеното пред комисията предложение, вх. № 11 от 26 септември, представено в 16,35 ч. от А. З. З. – упълномощен представител на коалиция „БСП за България“, при съобразяване на всички останали документи по предложената кандидатска листа.

Това е моето предложение по тази преписка.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Уважаеми колеги, малко по-късно ще върна този доклад на колегата Стоянова, когато прекъснем заседанието, за обсъждане в работна група.

Следващ докладчик в тази точка – госпожа Стойчева.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № МИ-22-211 от 27 септември 2023 г. е постъпила жалба от упълномощения представител на коалиция „Граждани за общината“ С. И. Г. срещу Решение № 83-МИ от 26 септември тази година на Общинска изборителна комисия – Севлиево, с което Общинската изборителна комисия е отхвърлила регистрацията и обявяването на кандидат за кмет на кметство в с. Стоките, община

Севлиево. В папка с моите инициали е проектът за решение. Подробно съм описала фактическата обстановка в мотивната част.

Да обясня историята на приемането на това решение. С Решение № 28-МИ от 16 септември 2023 г. ОИК – Севлиево, регистрира коалиция „Граждани за общината“ за участие в изборите за кметове на кметства, подробно изброени във въпросното решение. В това решение фигурира и с. Стоките, за което е подаден кандидатът. С Решение № 53 от 22 септември Общинска изборителна комисия – Севлиево, регистрира, въз основа на приетото вече Решение № 28-МИ, кандидати за кметове на кметства за Сенник и Кръвеник на коалиция „Граждани за общината“. На 26 септември във законоустановения срок упълномощеният представител подава предложението пред Общинската изборителна комисия, към което са приложени всички изискуеми документи за регистрация на кандидат за кмет на кметство в с. Стоките.

Общинската изборителна комисия приема документите, видно от регистъра, без никакви забележки и при гласуването на решението с 6 гласа „за“ и 4 „против“ приема решение, с което отхвърля регистрирането на този кандидат, като мотивът на членовете на Общинската изборителна комисия, които са гласували това решение, е, че това по същество се явява второ предложение и с него се допълва първоначално регистрираната кандидатска листа, което било в противоречие с т. 18.1 от Раздел V на нашето Решение № 2122-МИ. Последното изречение на тази точка 18.1 казва, че за изборите за кметове на райони и кметства се подава едно общо предложение, като се вписват районите/кметствата. И тук Общинската изборителна комисия е следвало да има предвид, че това не се явява абсолютна предпоставка за на допустимост на едно предложение. Трябвало е членовете на ОИК, както са и подходили, да разгледат документите и след като тези документи отговарят на всички изисквания на Изборния кодекс и на приетите от Централната изборителна комисия решения, да регистрира кандидатът.

В този смисъл аз съм подготвила проект на решение, с което да отменим Решение № 83-МИ на Общинска изборителна комисия – Севлиево, с което отхвърля регистрацията и обявяването на кандидат за кмет на кметство в с. Стоките, община Севлиево. Указва на ОИК – Севлиево, да приеме решение по заявлението, съгласно указанията, изложени в мотивите на настоящото решение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли изказвания и предложения по проекта на решение?

Колеги, моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е **№ 2526-МИ/27.09.2023 г.**

Господин Баханов, Вие имате ли готовност за Вашия проект? Заповядайте.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Благодаря, госпожо Председател.

Уважаеми колеги, докладвам ви жалба до Централната изборителна комисия, получена по имейла, с вх. № МИ-10-134 от днешна дата – 27.09.2023 г. в 11,53 ч.

Жалбата е от Н. Х. А. с посочено ЕГН и адрес, който е кандидат за кмет на община от коалиция „Продължаваме Промяната – Демократична България“, и упълномощено лице...

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Извинявайте, колега Баханов.

Колеги, определям госпожа Матева за кратко да води заседанието.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: ... на коалиция „Продължаваме промяната“. Жалбата трябва да е качена във вътрешната мрежа.

Жалбата е против Решение № 044 от 26.09.2023 г. на Общинска избирателна комисия – Никола Козлево, за отказ от регистрация на същото лице за участие в изборите за кмет на община Никола Козлево.

Жалбоподателят в качеството му на кандидат за участие в изборите за кмет на община от коалиция „Продължаваме промяната – Демократична България“, обжалва в законовия срок пред нас това решение, като счита същото за нищожно, постановено при грубо нарушение на изборните правила, решението, че е прието в нарушение на материалния закон и е постановено без наличие на необходимите мотиви. Решението страда, според жалбоподателя, от два от най-тежките пороци, обуславящи отмяната му, а именно липсата на мотиви в решението и на изпълнение на изрично уредено в Закона задължение на органа за произнасяне. Изброените пороци представлявали такова съществено нарушение на правото на защита на заинтересованите лица, което не може да обоснове санирането му занапред и счита, че това е недопустимо и е довело до съществено нарушение на изборния процес. Възразява срещу действието на членовете на ОИК за отказ за регистрация. Счита, че заявлението му за регистрация е подадено с необходимите приложения, като е спазен и необходимият срок. Това е посочено в жалбата.

Моли да разгледаме жалбата и да отменим атакуваното решение за отказ за регистрация на господин Адем, като кандидат за член на община от коалиция „Продължаваме Промяната – Демократична България“ и моли за нашето разпореждане за отмяна на порочното решение на ОИК – Никола Козлево, и даване на възможност за извършване на регистрация на кандидатурата му за кмет на община Никола Козлево. Прилага към жалбата си входящ регистър на кандидатите за кметове на общини и райони за нови и частични избори на 29.10.2023 г. и пълномощни. Това е жалбата.

Свързах се по телефона с председателя на ОИК – Никола Козлево, тъй като жалбата е подадена директно към Централната избирателна комисия, а не чрез ОИК, за да може да ни изпрати

цялата преписка по атакуваното решение. С вх. № МИ-10-134/1 от 27.09.2023 г. госпожа Х. – председател на ОИК, ни е изпратила преписката по имейл, и то от личния си имейл, тъй като каза, че има технически проблем със служебната поща на комисията.

Изпратено ни е заявление-декларация от кандидат, Приложение № 54-МИ от същото лице Н. Х. А., предложение от партията за регистрация на кандидатска листа за кмет на общината при произвеждане на избори за общински съветници, Приложение № 52-МИ, в което пише, че предлагат за регистрация следния кандидат за кмет, описано е същото лице, и копие от входящия регистър на кандидатите за кметове на общини и райони за нови частични избори на 29.10.2023 г., както и Решение № 044, което е обжалвано. Решението е качено също, може да го погледнете, уважаеми колеги, то е относно регистриране на кандидат за кмет на община. Предложението, което е подложено на гласуване, видно от това решение, е на председателя на ОИК – Никола Козлево, за регистрация на кандидат за кмет на община, предложено от коалиция „Продължаваме Промяната – Демократична България“, като е подложено на поименно гласуване, както следва... Описани са членовете на ОИК – Никола Козлево, и всеки срещу името как е гласувал.

Видно от това гласуване 5 гласа са били за регистрация на този кандидат-кмет, и 6 гласа са против. Не е постигнато изискуемото в чл. 85, ал. 4, изречение първо от ИК мнозинство от 2/3 от присъстващите и следва да се смята, че е налице решение за отхвърляне по смисъла на чл. 85, ал. 4, изречение второ.

Поради неизпълнение на изискванията на този член комисията реши: отхвърля предложението на председателя за регистрация на Н. Х. А. като кандидат за кмет на общината. Решението да се публикува и може да се оспори в тридневен срок от приемането му пред Централната изборителна комисия.

Това ми е изпратено като преписка.



СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Какви са тия нови частични избори?

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Такова е приложението, което е попълнено.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Ние нямаме такова приложение.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Приложение № 69-МИ-нч. Входящ регистър на кандидати за кметове на общини и райони за нови и частични избори на 29.10.2023 г. Аз ви го цитирах точно както е записано по чл. 414, ал. 4, чл. 412, ал. 1, чл. 87, ал. 1, т. 14, чл. 464, т. 6 и чл. 468.

Очевидно този входящ регистър, който ви казах, Приложение № 69-МИ-нч, не е по образец, приет и утвърден от Централната избирателна комисия. Записано е, че под № 3 е входено това предложение на дата 26.09.2023 г., час – 16,59, коалиция „Продължаваме Промяната – Демократична България“, посочено е лицето на кандидата, ЕГН и адресът му и приложените документи. Забележки няма. Това всичко е написано, напечатано искам да кажа, входящият регистър е набран на печатни букви, не е ръкописен текстът. Предал документите е същото лице Н. Х. А., който е и упълномощен представител на ПП-ДБ за Никола Козлево. И приели документите двама членове на Общинска избирателна комисия – Никола Козлево, с подписи на всичките лица, които са приели.

Колеги, бях подготвил проект за решение, тъй като видно от часа – 16,59 ч., а крайният срок беше 17,00 ч. на вчерашна дата, с което да отменим решението на ОИК – Никола Козлево, и да укажем да го регистрира, но след това видях, че по преписката не е изпратен в Централната избирателна комисия протокол от самото заседание, тъй като ми направи впечатление защо повечето – 6, са били против, 5 са за. Видно от протокола, който е качен на сайта на ОИК – Никола Козлево, при разглеждане на предложението за регистрация на този кандидат, след като са изброени поименно и срещу всяко име кой как е гласувал от членовете на ОИК – Никола Козлево, под него пише текст: Особено мнение на гласувалите против – не е спазен

крайният час за регистриране на кандидатската листа. Значи 5 гласа са били за регистрацията, 6 гласа са били против. И отхвърлят предложението на председателя за регистрацията.

Буди поне у мен недоумение фактът, на първо място, че входящият регистър не е по образца на ЦИК.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Не е качен протоколът.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Не е качен, има го на сайта на ОИК – Никола Козлево, оттам си го разпечатах, тъй като не беше изпратен с цялата преписка. И второто, повечето от членовете на ОИК – Никола Козлево, са гласували против и с особено мнение, че не е спазен крайният час за регистриране на кандидатската листа, но няма мотиви какво поражда това особено мнение, защо са счели, че не е спазен крайният час за регистриране на кандидатската листа.

И, както ви казах, първоначалният ми проект за решение беше да отменя и да върна със задължително указание да регистрират, но след като няма мотиви в самото решение, това са едни от аргументите на лицето, което обжалва, няма мотиви и за особеното мнение, защо шестима от членовете на ОИК – Никола Козлево, считат, че не е спазен крайният срок, предложението ми е, колеги, да върнем преписката на ОИК – Никола Козлево, за ново разглеждане и за евентуално аргументиране на тези шест члена гласували против с мотив „не е спазен крайният час за регистрацията на кандидатската листа“, да разгледат още веднъж цялата преписка и да се произнесат при условията на обвързана компетентност, без да им казваме какво да направят конкретно. Те да си изяснят за себе си какво е станало, защо считат половината и повечето от комисията, че не е спазен крайният срок, въпреки че има във входящия регистър, който не е по образец – в скобички, пак казвам, самата ОИК да си вземе аргументирано и мотивирано решение, да изложи подробни мотиви в едната или другата посока относно това дали е спазен крайният срок за тези, които гласуват за или против. Просто да си вземат тяхното решение, като изяснят изцяло за себе си фактическата обстановка, тъй като Централната изборителна

комисия към момента не може да изведе волята на тези, които са гласували против или за, и да насочи в едната или в другата посока решението на Общинска изборителна комисия – Никола Козлево.

Това е мнението ми към момента, уважаеми колеги.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря.

Заповядайте, господин Томов.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, само ще обърна внимание на обстоятелството, че госпожа Галя Захариева е един от двамата членове на Общинската изборителна комисия, която е приемала този документ, и се е разписала под часа 16,59 ч., а след това е гласувала против. Не знам означава ли това, че госпожа З. първо приема, че е спазен крайният срок с подписа си в регистъра, а после обосновава отрицателния си вот с това, че не е спазен крайният час. Това не ми изглежда, как да кажа, търся някаква мека дума, нормална мотивация за отрицателен вот. Имаме регистър, в който крайният час, ако се съди по регистъра, е спазен, подписан е от двама члена на комисията. Единият гласува за, другият против, въпреки че и двамата са се разписали. Всичко това ме кара да мисля, че трябва да има някакъв друг мотив за отрицателния вот на хората, които са гласували отрицателно. Защото от всички документи, които видях, аз не виждам никаква причина за отказ на регистрацията. А доколкото усетих, колега Баханов, и Вие всъщност твърдите това.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Заповядайте, колега Солакова.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Много неща бъдат недоумение при тази преписка, но аз ще започна с това, което ми направи впечатление при доклада относно наименованието на регистъра, който няма нищо общо с утвърдените изборни книжа на Централната изборителна комисия. По изборните книжа е № 37, няма нищо общо с нови частични избори. Това е едно.

Второ, не знам дали ви прави впечатление, ако го гледате на екран, че входящият регистър много се различава от представата ни за входящ регистър, в който наръка приемащите би трябвало да

запишат, защото удостоверяват фактите точно с този запис във входящия регистър – с написването на ръка. Тук данните са записани на компютър. Не знам какъв входящ регистър е това. Аз не познавам входящ регистър, в който на компютър да се записва часът. Не знам как са се подписали колегите, може би оттук нататък трябва да бъдат по-внимателни за това, което им се поднася.

Аз лично бих изисквала преписката да бъде комплектувана изцяло, защото ние ще вземем решение при неизяснена фактическа обстановка. Да се представи цялата преписка, а не да търсим само протоколите на страницата на ОИК. Да се получи допълнителна информация, защото знаем, че много схематично се записват и се оформят протоколите на общинските избирателни комисии. Оправданието е, че липсва време, липсва и административен капацитет, който да ги подпомага в тази дейност и затова не се справят с подробно вписване на всички изказвания на колегите по време на обсъжданията.

Така че да се комплектува преписката, да се изясни фактическата обстановка кой е направил записа като час 16,59 ч., защото явно не са тези, които са се подписали за приели, да ни се изясни цялата фактическа обстановка по организация на работа по приемането, защото виждам, че там има някаква по-особена процедура и ред за работа на комисията.

Аз лично не мога да подкрепя ЦИК да гласува решение при неизяснена фактическа обстановка.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Заповядайте, колега Баханов.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Благодаря, госпожо Председателстващ.

Аз, уважаеми колеги, считам, че и двете изказвания – на колегата Томов с неговите съмнения и недоумение относно приемането на документи и последвалото гласуване от страна на един от членовете на ОИК, както и изказването на колегата Солакова абсолютно потвърждават моето становище, че там има неизяснени неща. Приемам да се изпрати писмо до ОИК – Никола

Козлево, в което да искаме изясняване на всички факти и обстоятелства и най-вече за мотивите за особеното мнение на гласувалите против регистрацията на този кандидат, какво са имали предвид под „не е спазен крайният час за регистриране на кандидатската листа“.

И другият въпрос: защо образецът на входящия регистър се различава от приетия и утвърден от Централната изборителна комисия?

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Както и не е входящ регистър, в който се пише на ръка.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Иначе наистина, господин Томов, приемам, че първо го е приела без забележки, после гласува против. И това не знам как е станало точно. Да изясним тези факти и обстоятелства.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, госпожо Матева.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, ако се обединяваме около обстоятелството, че трябва да се изяснят още факти и обстоятелства, моето предложение е като пишем на ОИК – Никола Козлево, да изискаме незабавно изпращането на целия регистър, който водят, защото може би целият регистър на кандидатските листи е по образец, който не е от утвърдените изборни книжа, явно е от някакви стари избори, които са произвеждани, но да видим дали се води по същия начин този регистър. Като аз бих предложила и това да попитаме в крайна сметка подписите на лицата, които са посочени в този входящ регистър, да се потвърди тези лица ли са подписали за приемане на документите.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **13** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев,*

*Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – 1 (Елка Стоянова).*

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, докладвах ви онзи ден сигнал с вх. № МИ-10-119 от 25.09.2023 г. до председателя на ЦИК, София, до Районна прокуратура – Шумен, Териториално деление Нови Пазар. Сигналят беше от Е. В. Р. – председател на ПП ГЕРБ за община Никола Козлево, в който сигналподателят ни информираше, че според електронен вестник „Вести“, в публикувана статия от 8.10.2015 г. лице Димитър Серафимов – кандидат за общински съветник за гр. Шумен, предложен от Реформаторския блок е осъден преди години за длъжностно присвояване на малко над еди-колко си лева от своя служителка.

Сигналподателят твърди, че към настоящия момент лице Д. Г. С. със съвпадащи име и фамилия на горепосоченото, е заместник-председател на ОИК – Никола Козлево, съгласно решение на ЦИК. Цитира разпоредбата на Изборния кодекс, чл. 80, ал. 3, че не може да бъде член на Общинска избирателна комисия лице, което е осъждано за умишлено престъпление от общ характер, независимо от реабилитацията, както и освобождаване от наказателна отговорност за умишлено престъпление.

Сигнализира ни, че вероятно е налице несъвместимост относно лицето Д. Г. С. да изпълнява функциите на заместник-председател на ОИК – Никола Козлево, ако е осъждан в миналото за извършено престъпление и изнесеното от журналистите от „Вести“ отговаря на обективната истина. Той казва, че е подписал декларация по образец, каквито са за членове на ОИК и оригиналът на декларацията е представен от кмета на община Никола Козлево в ЦИК. Ако изнесената информация в електронната медия е вярна и подадената писмена декларация по чл. 80, ал. 3, т. 5 от Изборния кодекс Д. Г. С. е затаил истината относно наличие на влязла в сила присъда, съответно Наказателния

кодекс моли да сезираме институциите да предприемат съответните действия, ако е извършено престъпно деяние по смисъла на чл. 313, ЦИК по компетентност съгласно Изборния кодекс. Приложени са, както ви казах, извадки от електронно издание „Вести“ от 8.10.2015 г.

Уважаеми колеги, становището ми е, че както е изпратено до председателя на Централната изборителна комисия, така и до Районна прокуратура – Шумен, всички членове на общински изборителни комисии или кандидат-членове попълват декларации, в които потвърждават и установяват различни обстоятелства, включително, че не са осъдени.

Считам, че Централната изборителна комисия не е разследващ орган. След като е изпратено и до Районна прокуратура – Шумен, сезиран е компетентен орган по отношение на това дали лицето е попълнило декларация с невярно съдържание. Така че към момента предлагам да остане за сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, освен предложението на господин Баханов, има ли друго предложение? Няма.

Колеги, прекъсвам заседанието за 15 минути.

*(След прекъсването.)*

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава заседанието. Тринадесет членове сме в залата, имаме кворум.

Колеги, връщам доклада на колегата Гергана Стоянова в точка 6, относно докладвания от нея проект на решение за жалба срещу Решение на ОИК – Нова Загора.

Госпожо Стоянова, Вие имате ли някакво допълнение към доклада си?

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Не, нямам допълнение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Останалите колеги?

Вижте проекта на решение в папката на колегата Стоянова. Ако има предложения? Отложихме го за запознаване.

Колеги, има ли предложения във връзка с проекта на решение, или изказвания?

Господин Томов, заповядайте.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, няма да подкрепя този проект, защото не виждам никакво основание да връщаме тази административна преписка на ОИК – Нова Загора.

Регистрацията е направена в пълно съответствие със законовите изисквания и не може според мен да вземем решение, което всъщност би утвърдило една практика националните ръководства на политическите партии да се намесват в процеса на регистрация, след като той е приключил.

Поради това ще гласувам против предложението.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други изказвания? Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 8** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против – 5** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева и Цветозар Томов*).

Колеги, този проект не събра необходимото мнозинство.

Решението е **№ 2527-МИ/27.09.2023** г.

Колеги, продължаваме с доклади в точка 7.

Госпожо Матева, заповядайте с проектите на писма във връзка ОИК.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо от Общинска избирателна комисия – Айтос, с вх. № МИ-15-386 от 27 септември, с което ни уведомяват и ни изпращат копие от две решения, които са приели днес, с които са заличили в кандидатска листа за общински съветници и са регистрирали на тяхно място нови кандидати.



В тази връзка ви предлагам най-напред да изпратим едно писмо до всички общински изборителни комисии, с което да им укажем, че при приемане на решение за заличаване на кандидати и регистриране на нови кандидати на мястото на заличените незабавно да изпращат копия от решенията на ЦИК за извършване на проверка на новорегистрираните кандидати и въвеждане на данните им в системата [cik.is-bg.net](http://cik.is-bg.net).

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **13** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо с вх. № МИ-15-382 от 27 септември от Общинска изборителна комисия – Горна Оряховица, с което ни изпращат данни на кандидати, които не са въведени в системата. Тези кандидати, както и кандидатите, които Общинска изборителна комисия – Айтос, е регистрирала на мястото на отказалите се, предлагам да бъдат изпратени с писмо на „Информационно обслужване“, да бъдат въведени и да бъде извършена проверка по т. 4 на Решение № 2460 и на Главна дирекция ГРАО за извършване на проверка по т. 1 на Решение № 2460.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **14** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо от Общинска изборителна комисия – Раковски, с вх. № МИ-15-377 от 27 септември 2023 г., с което ни уведомяват, че поради технически проблеми не са могли да въведат всички кандидати в системата.

Предлагам ви да изпратим писмо на Общинска изборителна комисия – Раковски, с което да им укажем в срок утре до 10,00 ч. да ни изпратят данните – три имена и ЕГН, на регистрираните от тях кандидати, които не са въведени в системата, и заедно с кандидатите, за които току-що гласувахме писмата до „Информационно обслужване“ и до Главна дирекция ГРАО, тези лица да бъдат изпратени за проверките и въвеждане в системата.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания и предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **14** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Господин Баханов, заповядайте. В коя точка?

ГЕОРГИ БАХАНОВ: В точка „Жалби и сигнали“.

Уважаеми колеги, докладвам ви вх. № МИ-15-390 от 27.09.2023 г., постъпило на имейла на ЦИК в 20,23 ч. Качено е във вътрешната мрежа, озаглавено „Обяснение на отказ за регистрация на представители на КП „ПП-ДБ“, Н. Х. А. за община Никола Козлево, от членове на ОИК – Никола Козлево. Описано е обяснение и подписано от седем члена на ОИК – Никола Козлево. Един повече от тези, които са гласували „против“. Трима заместник-председатели, един секретар плюс трима члена. За запознаване.

И след като получим цялата преписка, както гласувахме преди малко изпращането на писмо, да се запознаете тази вечер и евентуално утре да се вземе решение по казуса.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, поради изчерпване на дневния ред, закривам заседанието на Централната избирателна комисия. Насрочвам следващото за утре – 28 септември, от 10,30 ч. Благодаря ви.

*(Закрито в 20,52 ч.)*

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

Камелия Нейкова

СЕКРЕТАР:

Севинч Солакова

Стенографи:

Стефка Аличкова

Нина Иванова